
АНОТАЦІЯ 
 НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

ОСНОВИ РАЦІОНАЛЬНОГО 

ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ 
Метою викладання навчальної дисципліни є ознайомлення студентів з основними 

проблемами сучасного землекористування; вивчення причин та екологічних наслідків 

незбалансованого землекористування; оцінка шляхів вирішення екологічних проблем різних 

видів землекористування. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є формування об’єктивних знань про 

сучасний стан земельних ресурсів України, законодавство України щодо охорони земель, 

причини виникнення екологічних проблем землекористування; набуття практичних навичок з 

виявлення екологічних наслідків землекористування і пошук оптимальних шляхів їх 

подолання: збереження і поліпшення природних ландшафтів, відновлення і підвищення 

родючості ґрунтів, рекультивація порушених земель, захист земель від ерозії, підтоплення, 

висушування, зсувів, вторинного засолення і заболочення, ущільнення, забруднення 

промисловими відходами і хімічними речовинами та інших видів деградації, консервація 

деградованих та малопродуктивних земель. 

Компетентності: 

загальні: 

ЗК 6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

ЗК 7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях 

ЗК 11. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

фахові: 

ФК 3. Знання та розуміння основних біологічних і агротехнологічних концепцій, правил і теорій, 

пов’язаних із вирощуванням сільськогосподарських та інших рослин 

ФК 4. Здатність застосовувати знання та розуміння фізіологічних процесів сільськогосподарських 

рослин для розв’язання виробничих технологічних задач. 

ФК 8. Здатність розв’язувати широке коло проблем та задач у процесі вирощування 

сільськогосподарських культур шляхом розуміння їх біологічних особливостей та використання як 

теоретичних, так і практичних методів. 

Програмні результати навчання: 

ПРН 1. Демонструвати розуміння основних принципів управління природоохоронними діями 

та/або екологічними проектами 

ПРН  26. Вміти приймати організаційні, природоохоронні та інші рішення, які забезпечують 

екологічно безпечне функціонування агроекосистем. 

Методи навчання:  

МН 1: словесні методи: лекція,  розповідь-пояснення, бесіда.  

МН 2: наочні методи: ілюстрування, демонстрування, спостереження.  

МН 3: практичні методи: практичні роботи, робота з навчально-методичною літературою: 

конспектування, тезування, розрахункові роботи. 

 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

Тема 1. Земельні ресурси як частина природно- ресурсного потенціалу 

Тема 2. Земельний фонд України: структура, сучасний  стан 

Тема 3. Оцінка агроекологічного стану земель та нормування антропогенного навантаження 

Тема 4. Процеси деградації ґрунтового покриву на території України 

Тема 5.  Водна та вітрова ерозія ґрунтів 

Тема 6. Функціонально-екологічні принципи збалансованого використання земель в 

сільськогосподарському виробництві 

Тема 7. Відтворення родючості деградованих земель 

Тема 8. Охорона ґрунтів від забруднення. Рекультивація земель 


